

# Weber: Češi rozhodnou, jestli budou v EU u kormidla, nebo v izolaci s hnutím ANO

23.9.2025 - | TOP 09

V Praze se dnes uskutečnilo jednání předsedy Evropské lidové strany (EPP) **Manfreda Webera** se zástupci KDU-ČSL a TOP 09. Manfred Weber přijel do Prahy vyjádřit podporu oběma stranám před blížícími se parlamentními volbami. Proběhlo také bilaterální jednání, kterého se zúčastnila předsedkyně TOP 09 a PSP ČR **Markéta Pekarová Adamová**, ministr životního prostředí **Petr Hladík**, místopředseda KDU-ČSL a náměstek ministra zahraničních věcí **Eduard Hulicius** a europoslanec za TOP 09 **Luděk Niedermayer**. Hlavním bodem diskuse byla otázka bezpečnosti, obrany, racionální ochrany krajiny a blížících se parlamentních voleb.

Účastníci se shodli na tom, že je více než kdy jindy nutné, aby Evropa vystupovala jednotně. Jednalo se také o pokračující spolupráci, solidaritě v EU, digitalizaci, integraci uprchlíků na pracovní trh i klimatické politice včetně EU ETS2.

*„Čeští voliči stojí před velkým rozhodnutím – musí se rozhodnout, jestli budou chtít konstruktivně utvářet Evropu nebo jestli se budou chtít izolovat. ANO jako součást frakce Patrioti pro Evropu, jehož směr určuje Orbán a Le Pen, je na evropské úrovni izolované. Oproti tomu strany české vlády, které jsou součástí EPP, největší frakce Evropského parlamentu, aktivně problémy řeší,“* uvedl předseda Evropské lidové strany **Manfred Weber**.

Předsedkyně TOP 09 **Markéta Pekarová Adamová** uvedla, jak vypadá současná česká politická scéna: *„V Česku se často nadává na Brusel, jako kdybychom byli pasivními příjemci cizích rozhodnutí. S oblibou toho využívají antisystémové politické síly, obzvláště v předvolební kampani. Je to ale přesně naopak – Evropa jsme my. Ovlivňujeme společnou politiku a prosazujeme zájmy českých občanů a firem. TOP 09 je součástí nejsilnější politické skupiny a naši europoslanci patří mezi ty nejvlivnější. Také díky tomu jsme dnes v Česku mohli přivítat předsedu EPP Manfreda Webera. Křiklouni na okraji, z frakce Patrioti pro Evropu, mají mnohdy silácké řeči, ale nejen že ve skutečnosti nikdy nic neprosadí, navíc často slouží cizím zájmům čímž jsou nebezpeční. Mějme to na paměti i v blížících se volbách.“*

Ministr životního prostředí **Petr Hladík** prosazuje na evropské úrovni, aby byla klimatická politika vyvážená, chránila naše firmy i průmysl a zároveň neztratila ambici chránit životní prostředí. I zde máme velmi silnou vyjednávací pozici. *„Česká vláda je schopná měnit věci a efektivně jednat na evropské úrovni. Proto jsem velmi rád, že toto Manfred Weber na dnešním společném jednání ocenil. Vyzdvihl, že se nám podařilo přesvědčit ostatní členské státy, aby se připomínkami Česka k EU ETS2 zabývala Evropská komise. Cílem je, aby byl systém emisních povolenek předvídatelnější a spravedlivější vůči lidem,“* řekl.

Zároveň přiblížil, že tématem společné schůzky byla i budoucnost ČR. *„Manfred Weber vyjádřil obavu o budoucí směřování Česka, pokud by se moci chopili populisté a extremisté. Teď jde o budoucnost našich občanů, našeho průmyslu a o to, kdo bude prosazovat české zájmy na evropské úrovni. SPOLU je volbou prosperity a jistoty,“* dodal Petr Hladík.

Místopředseda KDU-ČSL a náměstek ministra zahraničních věcí **Eduard Hulicius** připomněl dlouholetou evropskou spolupráci křesťanských demokratů. *„Křesťanská demokracie a konzervativci*

*stáli u vzniku evropské integrace a dodnes jsou v centru rozhodování i zodpovědnosti za náš společný osud. Ať chceme větší bezpečnost, zajištění financí pro naši ekonomiku nebo završení jednotného trhu, který potřebují naši podnikatelé a průmysl. Koalice SPOLU je zárukou, že Česko nebude izolováno a bezpečnostně ohroženo,” řekl.*

Na tato slova navázal i předseda Evropské lidové strany Manfred Weber, který zdůraznil evropský rozměr české politiky: *„České volby nejsou jen české, ale evropské. Úspěchy této vlády jsou viditelné i na úrovni EU. Jednání probíhají velmi dobře a tato vláda má sílu věci prosazovat. Musím zdůraznit, že například v digitalizaci státní agendy je Česko inspirací pro Německo, stejně tak v začleňování ukrajinských uprchlíků na pracovní trh. Jsem rád za toto silné partnerství. Společně se postavíme proti populistům, kteří ohrožují jednotu a stabilitu Evropy.“*

V debatě o klimatické politice zaznělo, že je nutné najít rovnováhu mezi ochranou průmyslu, konkurenceschopností a vysokou úrovní environmentální ochrany. *„Evropská lidová strana v EU, jejíž je TOP 09 členem, je rozhodující silou v Evropském parlamentu. Její současnou hlavní misí je hledat rychlé a funkční odpovědi na výzvy a rizika, kterých je v dnešním světě čím dál tím více. Proti chaosu a stagnaci, které by byly výsledkem politiky populistů, hledáme pro občany EU a naše firmy dobrá řešení,”* uvedl europoslanec TOP 09 **Luděk Niedermayer**.

<https://www.top09.cz/co-delame/tiskove-zpravy/weber-cesi-rozhodnou-jestli-budou-v-eu-u-kormidla-nebo-v-izolaci-s-hnutim-ano-32599.html?clanek=32599>